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JÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA
SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS,

DA EM 14 DE MAIO DE 2013.

orze dias do mês de maio de dois mil e treze reuniu-se a Câmara Municipal de

polis, no Centro de Convivência do Idoso "Usvanda Pinto Tamiazo”, à Rua João
nº 639, no Jardim São Paulo, paraa realização da décima quinta sessão ordinária,
eira sessão legislativa, da décima sexta legislatura, sob a presidência do vereador
aldo Botion, sendo secretários os vereadores David Bertanha e Alceu da Silva
es. Feita a verificação de presença, estavam em plenário os seguintes vereadores:

7 Silva Guimarães, David Bertanha, Fátima Marina Celin, Jonas Antonio Chaves, José
Botion, Liliane Aparecida Broeto Genezelli, Odair Peruchi, Rosivaldo Antonio Pina e

althazar Rodrigues de Oliveira. Foram recebidos os seguintes projetos: Projeto de
, de 10 de maio de 2013, do Prefeito Municipal, que dispõe sobre o adicional de

ade e risco, concedido aos guardas municipais do Município de Cordeirópolis e dá
ências correlatas; Projeto de Lei nº 45, de 13 de maio de 2013, do Prefeito
pal, que dispõe sobre a estrutura, organização e funcionamento da Diretoria

pal de Trânsito e da Junta Administrativa de Recursos de Infração - JARI de
ópolis e dá outras providências; Projeto de Lei nº 46, de 13 de maio de 2013, do

to Municipal, que estabelece normas para obtenção do alvará de licença e

ramento de feiras, bazares ou eventos similares itinerantes de venda a varejo ou no
lo e dá outras providências. Foi apresentado requerimento de tramitação em
e de urgência especial, pelo vereador Odair Peruchi, ao Projeto de Lei nº 44/2013, do
o Municipal, visando a valorização dos servidores da Guarda Municipal do município.
scussão, Odair Peruchi disse quefoi um projeto acordado comacategoria, com o tema
ido há muito tempo, que se faz necessário apenas confirmar o acordo. Em votação
al, foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente suspende a sessão por cinco

tos, para assinatura dos pareceres das Comissões. Reaberta a sessão, foi colocado em
são o Projeto de Lei nº 44/2013, do Executivo, ondefalou a vereadora Fátima Celin,
embra da luta dos guardas municipais para ter direito ao adicional de risco; que ainda

) reivindicando o adicional de 50%, mas que pela organização dos funcionários mais um
foi dado. Em votação nominal, foi aprovado por unanimidade. Na Ordem do Dia,

a prevista:Discussão e votação do Projeto de Lei Complementarnº 5, de 7 de maio
3, do Sr. Prefeito Municipal, que dá nova redação aos arts. 207 a 211 e Anexo IX da

omplementar nº 177, de 30 de dezembro de 2011 (Plano Diretor), conforme especifica.
liscussão, Fátima Celin disse que as alterações estão sendo propostas para adequar a

etaria de Planejamentoe espera que as representações que fazem parte do conselho
N atuantes. Odair Peruchi disse tratar-se simplesmente de uma adequação em relação
tome e solicita aos Nobres Pares a aprovação do projeto. Em votação nominal, foi
jvado por unanimidade; Discussão e votação do Projeto de Lei nº 24, de 22 de março
013, do vereadorSérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que dispõe sobre prioridade de

"agem de pedestres nas vias e logradouros públicos do município de Cordeirópolis. Em
Ussão, Sérgio Balthazar disse que precisa se fazer um estudo para colocação de faixas de
4ança; que precisa-se fazer um processo de educação dos motoristas para dar
erência aos pedestres. Alceu Guimarães disse que a questão do trânsito é alvo de debate
Stantes nas Câmaras Municipais de todas as cidades; que é uma questão cultura /
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ão e de planejamento; que concorda com a proposta do vereador e o projeto tem seu
Liliane Genezelli acha o projeto excelente, pois se faz necessária uma lei nesse sentido
precisa ser divulgada. Em aparte, Odair Peruchi disse que a questão da sinalização é

importante, uma coisa técnica, com conscientização, mas tem que fazer um
emento, que é a fiscalização; que o trânsito precisa começar a ser discutido em nossa

» O Sr. Presidente disse que em 1985 viajou para a Alemanha, e que em Berlim, eles

qm de "faixa de segurança humana”; que nos trinta dias que permaneceu na cidade,
im carro se aproximava da faixa, respeitando o cidadão; que esperar que, no futuro,
fazer esse comentário a respeito de Cordeirópolis. Fátima Celin disse ser um tema
ante, pois a questão do respeito aos pedestres é fundamental e o tema da mobilidade

a será discutido na 5º Conferência Municipal das Cidades, que será realizará no
o dia 25, na Secretaria da Mulher; que é confortantepara o pedestre que ele possa ser

tado, mas com certeza será necessário divulgação e educação. Jonas Chaves
eniza o autor pelo projeto, dizendo que será um trabalho de muita valia nas escolas.

ildo Pina também parabeniza o autor pelo projeto, dizendo que precisa ser ensinada
jação básica nas escolas sobre o trânsito; que está na hora de começar a se estudar a
bilidade de colocação de semáforos em certos pontos da cidade, devido ao grandefluxo
ículos. David Bertanha disse que esta polêmica tem que ser muito trabalhada; que

ma lei nacional, mas os motoristas ainda não a respeitam. Em aparte, Rosivaldo Pina
que já entrou com um pedido de colocação de faixa "azul e porosa” nas ruas, para
ar a atenção dos motoristas e pedestres; que essas faixas já existem em outros
cípios e deu muito certo. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade;
issão e votação do Projeto de Lei nº 27, de 1º de abril de 2013, da vereadora
na Marina Celin, que estabelece a criação de Comissão Permanente do Poder Público
fins de fiscalização e acompanhamento efetivo das obras e prédios públicos, no
ate e prevenção à dengue em nosso município. Em discussão, Fátima Celin disse que o

levou a fazer o projeto é a situação que se vive em Cordeirópolis, pois, da mesma forma
9 cidadão é responsável pelo controle da dengue, o Poder Público também tem essa

nsabilidade; que a intenção é que a população tenha respaldo, de que nos prédios e

S públicas se tenha o acompanhamentoefetivo para o controle e prevenção da dengue.
aldo Pina parabeniza o autor pela iniciativa, relatando que o equipe de zoonoses faz
xcelente trabalho. Odair Peruchi disse que o Município tem que dar exemplo e acha
rtante a constituição dessa Comissão Permanente, Sérgio Balthazar parabeniza o autor
ojeto, dizendo que ele é muito importante para observar porque as obras públicas que
Ciaram estão paradas, pois ao término do Governo "Féio” tinha muitas obras paradas;
) Secretário de Obras deveria apresentar um cronograma para o término das obras

s no município. Em aparte, Odair Peruchi disse que conversou com o Prefeito, que
Ou que não é falta de vontade política, pois houve atraso em repasses de verbas do
'no Federal, mas o Município está fazendo um esforço para terminar as obras. Sérgio
azar agradece a explicação, mas diz que teve problema no orçamento agora em 2013;
tão concorda com a autodefesa do Governo em jogar a responsabilidadepara o outro
no. Alceu Guimarães disse ser interessante a questão dos resultados que podem ser

OS com esse projeto; que o quadro de dengue foi revertido no município, mas que é

Ssário continuar a vigilância em relação a dengue. Em aparte, Fátima Celin disse que
Sam ser consideradas as demais secretarias que contribuíram para essa reversão. Alceu
ardes ressaltou que a Secretaria da Saúde é sempre atuante e que aaplicação def;
faomes, 999- Jd. Jafet- Cx. Postal 58- Fone/Fax: (19) 3546.9090-CEPA3490-97, py

www.camaracordeiropolis.sp.gov.br

    



Câmara Municipal de Cordeirópolis
Edifício “Dr. Cassio de Freitas Levy”

                                                                      

zação no município segue critérios técnicos de avaliação dos pontos críticos. David
ha parabeniza a autora pelo do projeto e ressalta que a Saúde Pública é muito
rante para o Município, parabenizando também a Secretaria de Saúde pela
atência em ter conseguido baixar os números da dengue no município. Em votação
ica, foi aprovado por unanimidade. Fátima Celin solicitou a suspensão da sessão por

jinutos. Reaberta a sessão, seguiu-se à discussão e votação do Projeto de Lei nº 30,
de abril de 2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que estabelece o ensino de

s básicas de "orientação sexual”, como atividade extracurricularobrigatória, na rede
cipal de ensino. Ao iniciar-se a discussão, Rosivaldo Pina solicitou o adiamento da
issão e votação por 3 (três) sessões, o quefoi aprovado pelos vereadores. Seguiu-se ao
diente, onde foram apresentados os seguintes Requerimentos: nº 73/2013, do
dor David Bertanha, que requer informaçõesa respeito do relógio que está desativado,
omplexo Viário Geraldo Killer. Em discussão, David Bertanha disse quefaz muito tempo
o relógio está desativado; que muitos moradores acompanhavam a hora pelo relógio e

aria que o mesmo voltasse a funcionar. Em votação simbólica, foi aprovado por
nimidade; nº 74/2013, da vereadora Fátima Marina Celin, que requer votos de
ratulações à Secretaria Municipal da Saúde e a toda equipe que planejou, organizou e

envolveu o III FAC - Fórum Adolescente de Cordeirópolis. Em discussão, disse que o

foi realizado nos dias 9 e 10 de maio, considerando uma experiência exitosa em
deirópolis; que foi um trabalho muito interessante que a Secretaria de Saúde está
envolvendo, também organizado e planejado pelos Agentes Comunitários de Saúde; que
2 muito sucesso essa atividade realizada pela Secretaria, com a participação das escolas
aduais. Alceu Guimarães parabeniza a autora pela proposta do requerimento,
siderando-a justa, agradecendo à administração pública por dar continuidade e

utura para a realização desse tipo de Fórum em Cordeirópolis. Em votação simbólica,foi
ovada por unanimidade; nº 75/2013, da vereadora Fátima Marina Celin, que apela ao
S, através da Gerência Executiva de Piracicaba, para fins de contagem de tempo para

Osentadoria, o adicional de insalubridade dos trabalhadores da empresa Torção Cordeiro
a. revendo a normativa que trata da questão. Em discussão, Fátima Celin disse ser de
lhecimento de todos que a industria têxtil teve um papel importante no país, na região e

ncipalmente em Cordeirópolis, por mais de meio século; que a Torção Cordeiro foi uma
Sempresas que mais empregava mulheres no município; que o barulho alto das máquinas
1constante, mas que os laudos de insalubridade não estão sendo mais considerados; que

árias trabalhadorascom dificuldade de conseguiraposentadoria,porfalta desse tempo;
e O requerimento é uma forma de buscar junto à PrevidênciaSocial que seja discutida essa
estão para retomar a contagem do tempo de insalubridade. O Sr. Presidente disse ser um
Sunto importante, porque a indústria de tecelagem de Cordeirópolis, durante muito tempo,

2 história e a economia do município funcionar. Sérgio Balthazar parabeniza a autora pelo
Querimento; disse que já trabalhou na Torção Cordeiro, na qual começou a construir sua
la, onde a maioria das pessoas foram demitidas e acabaram ficando sem direitos
abalhistas. Rosivaldo Pina parabeniza a autora pela iniciativa do projeto e disse que quase
da sua família trabalhou na Torção Cordeiro. Em votação simbólica, foi aprovado por
lanimidade; nº 76/2013, da vereadora Fátima Marina Celin, que requer informações
bre a busca de recursos, junto ao Governo Federal, para a construção da Casa dos
Ônselhos e o cadastro do projeto no SICONV. Em discussão, Fátima Celin disse que o objetivo
2 requerimento é o Município ter uma Casa dos Conselhos; que vários municípios JÁ    átios Gomes, 999 - Jd. Jafet - Cx. Postal 58 - Fone/Fax: (19) 3546.9090 - CEP 1 -97 EJBÉ S-SP
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iram verba do Governo Federal para a construção deste local; que é importante ter
al em que todos os conselhos possam se reunir, para que cada conselho possa ter seu

) administrativo e um espaço para realização das conferências. Em votação simbólica,
ovado por unanimidade. Sérgio Balthazar solicita permissão para comentarsobre a

na pracinha na Av. Aristeu Marcicano, pois gostaria que os vereadores pudessem fazer
aliação com relação a essa obra, para ver qual a importância da mesma no local,

2 com o fluxo de veículos, acha que vai ser um dinheiro perdido; que precisa-se discutir
Prefeito Amarildo e rever o projeto, se possível, para que esse dinheiro seja alocado

utra obra. Em aparte, o Sr. Presidente disse não saber se o Prefeito vai poder alocar o

so destinado âquela obra para outro local e que precisa ser analisado com muito
do. Sérgio Balthazar disse que é necessário fazer uma reflexão sobre essa obra. Em
2, David Bertanha disse que, pelo fluxo de veículos e pela quantidade de pedestres,seria
viável a construção de uma passarela. Alceu Guimarães disse que a verba veio com
ho específico, para complementar o que já havia sido desenvolvido, e que o projeto das
praçasjá está pronto há bastante tempo. Foram apresentadas as seguintes indicações:
95/2013, do vereador David Bertanha, que solicita a conclusão do Campo de Bocha

opes de Azevedo”, que está situado na Rua Braz Olivato, no Jardim Juventude; nº
2013, do vereador David Bertanha, que solicita a cobertura da Quadra Poliesportiva
la Zanetti Baccan”, situada na Rua Braz Olivatto, no Jardim Juventude; nº 297/2013,

ereadorJonas Antonio Chaves, que solicita tapa-buraco na Avenida da Saudade, esquina
a Rua Ângelo Bertanha, no Conjunto HabitacionalÂngelo Bettin, no Jardim Paraíso; nº
2013, do vereador Odair Peruchi que solicita a verificação do estacionamento da

a Nossa Senhora Aparecida; nº 299/2013, do vereador Jonas Antonio Chaves, que
ita tapa-buraco na Avenida da Saudade, esquina com a rua Manoel Beraldo, acesso à

gem da Prefeitura, sentido rádio, cemitério e empresa Cicoplast; nº 300/2013, da
adora Liliane Aparecida Broeto Genezell; que solicita providências urgentes com
ção ao acúmulo de lixo e água parada na Rua José Fagundes (antiga Rua 10) no Jardim
resso; nº 301/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli que solicita
idências para sinalizar todas as lombadas da cidade; nº 302/2013, da vereadora
he Aparecida Broeto Genezelli, que solicita providências urgentes quanto ao acúmulo de

1parada e lama na Rua João Batista Hespanhol, esquina com a Rua José Oliva Del Teso e

esquina da Rua Santo Peruchi, próximo ao Lago União, no Jardim Progresso; nº
/2013, da vereadora LilianeAparecida Broeto Genezelli, que solicita sinalização de solo
ila Santo Antonio, principalmente na Rua José Moreira, esquina com a Rua Guilherme

Uter, nº 304/2013, do vereadorJosé Geraldo Botion, que solicita o afastamento do poste
ido na confluênciado trevo principalda cidade e a Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy; nº
/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que solicita a execução do trabalho de
acê” em nosso município; nº 306/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que
ita a instalação de redutores de velocidade ao longo da Avenida Presidente Vargas; nº
/2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que solicita a elaboração de Programa
licipal de Incentivo aos idosos para inclusão digital Não foram apresentados
lerimentos verbais. Foram apresentadas as seguintes indicações verbais: do vereador

IS Antonio Chaves, que solicita ao Sr. Prefeito Municipal que construa na Rua Antonio
eira da Silva, esquina com a Rua Dom Augusto Zini Filho, no Jardim Progresso, na duia

O Jardim São Francisco, uma canaleta para escoamento de água; do vereador Odai

Ichi, que solicita que seja fornecida mão-de-obra de um pedreiro para ren
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de fisioterapia no Asilo Santa Inês; a elaboração de um projeto arquitetônico e

co para remodelar a fachada dos cemitérios do município; do vereador Rosivaldo
ina, que solicita estudos para implantação de "mão única” na Rua Guilherme
lo vereadorAlceu da Silva Guimarães, que solicita a programação dos serviços de

ão de trânsito em Cordeirópolis; investimento do material da praça central na
la Rua Santo Peruchi, junto ao alambrado do Lago União, padronizandoas calçadas
público; dos vereadores José Geraldo Botion e Odair Peruchi, que solicitam a

o de uma lixeira nofinal do muro do Cemitério do Bairro do Cascalho, poisa lixeira
no local está insuficiente para a quantidade de lixo. Foram apresentadas as

s correspondências: Ofício nº 87/2013-Gab, em resposta ao Requerimento nº
; Ofício nº 92/2013-Gab, em resposta ao Requerimento nº 46/2013; Ofício nº
3-Gab, em resposta ao Requerimento nº 51/2013; Ofício nº 95/2013 - Gab,

as indicações verbais apresentadas na 112 122 e 132 sessões ordinárias,
ndo que as providênciasjá estão sendo adotadas; Ofício nº 96/2013-Gab, referente

es apresentadas na 13º sessão ordinária, informandoque as providênciasjá estão
tadas; Ofício nº 98/2013-Gab, em resposta ao Requerimento nº 44/2013. Em

ção Pessoal, falaram os seguintes vereadores: Fátima Celin disse ser necessário
na “pré-conferência”com os vereadores e o pessoal da Câmara Municipal para a 58
ncia das Cidades, que será realizada no dia 25 de maio, das 8 as 12 horas, com o

Quem muda a cidade somos nós. Reforma Urbana já!"; que a conferência é
ante para repensar a cidade, a partir da realidade do município, das necessidades da
ção, a construção nacional do desenvolvimento urbano, a compreensão que as cidades
ém das ruas, avenidas e prédios, sendo o momento para que o município de
ópolis faça suas propostas, na construção nacional do Desenvolvimento Urbano.
uimarães disse que sempre teve o comprometimento com o seu partido, o PPS, que em

o a Cordeirópolis sempre foi presente e atuante; que o deputado federal Arnaldo
Go longo dos últimos anos, foi sempre apontado por ONGs e retratado em revistas de
uição nacional como um dos deputados mais atuantes da Câmara Federal, o que
lhe orgulha, até porque foram feitos e votados requerimentos, inclusive pelos

dores reeleitos, com elogios para os deputados com os quais trabalham tanto a nível
al, com o Sr. Davi Zaia, hoje Secretário Estadual de Gestão Pública, como em relação
putado Arnaldo Jardim, que, se já não bastasse o currículo que tem, foi o mais votado
Ordeirópolis e do PPS, pois é uma referência de política séria. David Bertanha
hicou sua saída do Plenário. O Sr. Presidente solicitou ao vereador Odair Peruchi que
Isse a 12 Secretaria. Sérgio Balthazar disse que sempre admirou e teve um profundo
ito pelo trabalho do vereador Alceu, apesar das divergências do passado, pois sempre
que é um dos vereadores mais atuantes da Câmara Municipal, respeitando-omuito pelo
lho que desenvolve na cidade; que independente de ser do PT ou do PPS, nos mandatos
rabalhou junto com o Prefeito Féio, se aconteceu alguma coisa e se algumas obras não
R concluídas, não foi por falta do seu apoio, porque deu total e amplo apoio ao governo
'ior, para que pudesse executar seu trabalho; que fez parte de um governo vencedor e

é arrepende de ter trabalhado e defendido o Prefeito Féio, e que se tivesse de defendê-lo,
la novamente. Em aparte, Fátima Celin disse que nos anos de 1999-2000, a cidade

Ya parada efoi feita uma frente entre os partidos para apoiar um novo projeto para
eirópolis; que não tiveram medo de enfrentar essa luta por uma Cordeirópolis melhor;
Continua no Legislativo apoiando o projeto que começou no ano de 2000; queo PT nã

Q NY E
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ceio de estar junto com outros partidos, porque entendia que era uma aliança para
ar Cordeirópolis; que o partido tem clareza que o Jardim Juventude, no primeiro
to do "Féio”, tinha um desenho no papel e saiu outro na prática e que, por isso, é
tante consultar sempre a população para saber se aquilo que está na cabeça do gestor
lo que a população precisa, pois na verdade, o que a população precisava era o que

| no papel, que era a quadra coberta com arquibancada; que não aceita de forma
a qualquer tipo de retaliação ou depreciação ao PT por parte do pessoal do PPS; que

até onde vai um governo, com todas as suas limitações, e os vereadores do PPS
conhecem; que não aceita crítica ao Governo Federal por conta disso. Sérgio

izar disse que foi uma honra ter participadojuntamente com o PPS e os vereadores do
o nesta Casa, porque ajudaram a mudar a cara da cidade, a construir uma cidade
nte, a fazer parte de uma história que não tinham consciência que poderiam alcançar;
grato ao Prefeito "Féio”, ao PPS, por ter aceito na época a parceria com o PT, para que

ssem mudar a cara de Cordeirópolis. Rosivaldo Pina disse que o vereador Sérgio vem
ndo, talvez até de uma forma construtiva, mas acha que tem que rever os benefícios

idade; que se talvez acabou insultando o vereador Sérgio e a vereadora Fátima, que
lhe "dando uma lição”, pede desculpas, pois eles servem para ser seus professores;

dos tem de fazer por merecer os votos que tiveram pra estarem aqui; que seu objetivo
izar críticas construtivas; que ninguém falou que o PT não estava junto da
istração e deixou de fazer alguma coisa, pois não existia só o PT, existia o PPS, o PSDB
s partidos e que é hora dos vereadores trabalharempela cidade. O Sr. Presidente disse
debate faz parte da democracia, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão,

to lavrada a ata nos termos do art. 123 do Regimento Interno.

    fiaPrésidente  
   avid Bertanha Alceu

— 1ºSecretário
Guimarães

º Secretário 
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